

Zafra será la sede de la I Feria de Desarrollo Rural de Extremadura

Lo anunció ayer la Junta en la apertura de la de Primavera y el Salón del Medio Ambiente y la Naturaleza

La nueva feria será un foro de debate sobre desarrollo rural en Europa

JOSÉ VÍCTOR PAVÓN ZAFRA

El consejero de Desarrollo Rural, Francisco Javier López Iniesta anunció ayer en la inauguración de la Feria de la Primavera y el Salón del Medio Ambiente que el año próximo se celebrará la I Feria de Desarrollo Rural de Extremadura y para ello, se va a comenzar a trabajar inmediatamente con el apoyo de la Junta.

Francisco Javier López señaló que esa feria ha de ser referente de desarrollo rural para Extremadura, España y Europa, que se celebrará de forma complementaria a la Feria de Primavera y el Salón del Medio Ambiente. El consejero afirmó que esta feria será un lugar de encuentro y de debate, donde estarán las redes de desarrollo españolas, las europeas y de los países del este formando un foro de debate europeo.

Al acto inaugural de la Feria de Primavera, que tuvo lugar en el Pabellón Central del recinto ferial, asistieron el alcalde de Zafra, Manuel García Pizarro; el presidente de la Asociación de Muni-

cipios de la Comarca de Zafra, José Calvo Cordón, y otros alcaldes y concejales de la zona, empresarios, industriales, agricultores y ganaderos.

Ferias del suroeste

El alcalde de Zafra se congratuló porque esta ciudad será el referente del Desarrollo Rural en nuestra región, destacó la colaboración de las ferias de Arcoche, Moura, Estremoz y Zafra en un proyecto de ferias del suroeste de España y Portugal y se refirió a la culminación del proyecto de Interreg III y de unos nuevos proyectos que se han presentado que se denomina 'Espacio para la Cooperación Ferial y Rural del Suroeste Peninsular', que se espera que sea aprobado.

Por su parte, José Calvo destacó que esta comarca va a jugar un papel «importantísimo» en el desarrollo de Extremadura al ser una comarca con una diversidad enorme: por un lado, los productos elaborados de la ganadería y la agricultura; y por otro, se está creando un polo industrial de los más



FERIA. El Consejero hizo un recorrido junto al alcalde. / V. PAVÓN



VISITA. Mayores de Montehermoso, por los pabellones. / V. PAVÓN

importantes de Extremadura. Pidió que se haga el desdoblamiento de la carretera desde Jerez de los Caballeros hasta unirse con la Autovía de la Plata en el término municipal de Los Santos de Maimona por los atascos existentes de circulación y realizar planes especiales de formación.

110 expositores

En la Feria de la Primavera y el X Salón del Medio Ambiente y la

Naturaleza y III Muestra de la Comarca Zafra-Río Bodión que se desarrollará hasta el día 4 de abril en el recinto Ferial contará con 110 expositores y unas 1.500 cabezas de ganado ovino de diferentes razas.

Hoy, a las diez y media de la mañana, se efectuarán las subastas oficiales de ganado lanar y en el salón del Medio Ambiente y la Naturaleza se desarrollan exposiciones de agricultura ecológica y la III Muestra de la Comarca.

RECOMENDACIONES

- ▶ **Ajuste fiscal:** no efectuar nuevas rebajas en el IRPF y que no haya una reducción generalizada de las cotizaciones a la Seguridad Social.
- ▶ **Estabilidad presupuestaria:** reduciendo el volumen de la deuda pública española y fortaleciendo el Fondo de Reserva de la Seguridad Social.
- ▶ **Pensiones:** reformar el sistema y elevar la edad de jubilación.
- ▶ **Reforma laboral:** reformar la negociación colectiva, de forma que los salarios se determinen por la productividad de cada trabajador, y, a su vez, que haya menos «rigidez» en la contratación.
- ▶ **Vivienda:** reformar la legislación sobre el suelo, a fin de «promover una transparencia mayor en el proceso urbanizador» y aumentar la oferta de terrenos dispuestos para la construcción.
- ▶ **Comercio:** retirar las «barreras restrictivas» por parte de las administraciones regionales a las grandes superficies comerciales.

el crecimiento económico español por su «resistencia y extraordinaria riqueza en creación de empleo», realizan una serie de recomendaciones para mantener el «progreso» en su convergencia real con la Unión Europea. Así, proponen que

El Fondo aconseja que no haya más rebajas fiscales y que los españoles se jubilen más tarde

se siga con «la búsqueda ejemplar del ajuste fiscal», sin nuevas rebajas en el IRPF, y que no haya una reducción generalizada de las cotizaciones a la Seguridad Social. En este sentido, mandan un mensaje al nuevo Ejecutivo socialista para que «no ceda a las presiones en esa dirección».

En el FMI se considera «básico» mantener la línea de estabilidad presupuestaria e insisten en que es necesario reducir el volumen de la deuda pública española y «fortalecer» el Fondo de Reserva de la Seguridad Social.

Jubilarse más tarde

En el plano laboral, proponen que se eleve la edad de jubilación, se estudie la reforma del sistema de pensiones y se reforme el de negociación colectiva, de forma que los salarios se diferencien cada vez más según la productividad de cada trabajador, y a su vez haya menos «rigidez» en la contratación.

El FMI prevé que la economía española crecerá este año más que lo hizo en el 2003

J. A. BRAVO MADRID

El Fondo Monetario Internacional (FMI) respalda el crecimiento de la economía española, que cifra en un 2,8% durante 2004, cuatro décimas por encima del aumento registrado a finales del año pasado y dos décimas menos de la prevista por el Gobierno saliente. En cualquier caso, este dato no supone una desautorización de la política económica del equipo ministerial encabezado por Rodrigo Rato, cuyos logros son destacados en términos generales.

En su último informe sobre la situación en España, los técnicos del Fondo también se refieren a la «incertidumbre» generada por los atentados terroristas del 11-M en Madrid, si bien afirma que «prevalecen» las perspectivas «favorables» a corto plazo, con «una recuperación moderada, pero sostenida». Este buen resultado, en un entorno de «debilidad» en gran parte de Europa y, en general, en la economía mundial, se debe a la

«fuerza» de la demanda interna, que crecerá este año un 3,4%, suficiente para compensar el mal resultado del sector exterior. Y es que, aunque el FMI apunta que las exportaciones aumentarán un 3,8%, la subida de las importaciones llegará hasta el 5,6%.

El motor, la construcción

El motor de la economía española volverá a ser la construcción, con un incremento del 3,7% en su actividad, si bien esta cifra supone una pequeña desaceleración respecto a los crecimientos registrados en años anteriores. El empleo también obtendrá resultados positivos en 2004, siempre según los analistas del Fondo, que calculan que la tasa de paro caerá medio punto hasta situarse en el 10,8% de la población española, mientras que los costes laborales unitarios aumentarán un 3,1%, en su opinión por el desajuste entre los salarios y la productividad de las empresas.

Aparte sus previsiones, los directores del FMI, elogiosos con

CC. OO. y UGT reclaman el pleno empleo en la Unión Europea

E. G. MADRID

Dirigentes de CC. OO. y UGT acudieron ayer a las puertas de la sede central de la Comisión Europea en España para reclamar en la calle la Constitución comunitaria y el pleno empleo. Esta concentración formó parte de la campaña que la Confederación Europea de Sindicatos (CES) desarrolla en la Unión, en defensa del estado de bienestar y contra la actitudes privatizadoras de determinados gobiernos.

La protesta transcurrió sin incidentes en medio de un fuerte despliegue policial.

El grupo de UGT estuvo encabezado por su líder, Cándido Méndez, presidente de la CES, y el de CC. OO. por el responsable de Política Internacional, Javier Doz.

Con motivo de esta campaña, UGT y CC. OO. redactaron una declaración conjunta, en la que abogan por una Europa que promueva el pleno empleo con derechos y que garantice la protección social y los servicios públicos de calidad y accesibles para todos frente a las actitudes privatizadoras.

Es poco probable que la UE designe hoy a su candidato al FMI

FERNANDO PESCADOR
ENVIADO ESPECIAL. KILDARE

La inexistencia de un consenso europeo en torno a una candidatura única para la dirección ejecutiva del FMI, confirmada ayer por la tarde por el ministro irlandés de Economía, Charlie McCreevy, al término de la primera de las sesiones del Ecofin informal que tiene lugar en la localidad de Puncchestown, en el condado de Kildare (Irlanda), proyecta grandes incertidumbres sobre la atribución final del cargo a una personalidad europea, como es costumbre desde la creación de la institución, en 1944.

«Nuestra intención era certificar la existencia de esa candidatura durante el almuerzo que celebraremos mañana (hoy, sábado), pero las informaciones que nos llegan a través de los medios de comunicación nos hacen temer que no vayamos a conseguirlo», decía McCreevy, sin enumerar la lista extraoficial de candidatos en la que figuran Rodrigo Rato, el francés Jean Lemierre y el italiano Mario Monti.

Un portavoz de la presidencia señalaba, por su parte, que a lo más a lo que el Ecofin podrá llegar hoy es a establecer una mera relación de candidatos, pero existe la impresión de que si el disenso europeo persiste unos pocos días más, Estados Unidos y Japón presentarán sus propios candidatos.